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21.11.2008/208 
 
 

51 NO’LU KDV SĐRKÜLERĐ YAYIMLANDI 
 

 

ÖZET : 

Maliye Bakanlığınca yayımlanan 51 No’lu KDV Sirkülerinde, 
2009 yılı Mart ayında Đstanbul'da yapılacak Beşinci Dünya 
Su Forumunun Organizasyonundan sorumlu Forum 
Sekretaryasına, bu Forumun gerçekleştirilmesi için 
yapılacak mal teslimleri ile hizmet ifalarına uygulanacak 
katma değer vergisi istisnası hakkında açıklamalar yer 
almaktadır. 

 
Mart 2009 ayında  Đstanbul'da gerçekleştirilecek olan Beşinci Dünya 
Su Forumu ve Bakanlar Konferansının planlanması, finansmanı ve 
uygulamasını gösteren Çerçeve Anlaşmanın ve Anlaşma Mektubunun 
onaylanmasına ilişkin olarak yasama organı tarafından kabul edilen  
5804   sayılı “BEŞĐNCĐ DÜNYA SU FORUMU ORGANĐZASYONU 
ĐÇĐN ÇERÇEVE ANLAŞMA ĐLE BEŞĐNCĐ DÜNYA SU FORUMU 
ANLAŞMA MEKTUBUNUN ONAYLANMASININ UYGUN 
BULUNDUĞUNA DAĐR KANUN”,  12/2/2008 tarihli ve 26785 sayılı 
Resmi Gazetede yayımlanarak uygulamaya girmiştir.   
 
Yasada,  5732 sayılı Yasa ile uygun bulunan Beşinci Dünya Su Forumu 
Organizasyonu Đçin Çerçeve Anlaşma ve Anlaşma Mektubu’na uygun 
olarak 2009 Yılı Mart Ayında Đstanbul Đlinde Yapılacak Beşinci Dünya 
Su Forumunun organizasyonundan sorumlu Forum Sekretaryasının 
görev, yetki, çalışma usul ve esasları ile diğer düzenlemeleri yer 
almıştır. Yasaya göre Forum Sekretaryasının tüzel kişiliği en geç 
30/6/2010 tarihinde sona erecek ve bu süre içinde tasfiye işlemleri 
tamamlanacaktır.  
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Bu düzenlemelere ilave olarak 5804 sayılı Yasanın 3’üncü maddesi 
3065 sayılı Katma Değer Vergisi Kanununa aşağıdaki geçici madde 
eklenmiştir. 
 

 "GEÇĐCĐ MADDE 27 – (1) 2009 yılı Mart ayında Đstanbul’da 
yapılacak Beşinci Dünya Su Forumunun Organizasyonundan 
sorumlu Forum Sekretaryasına bu Forumun gerçekleştirilmesi 
için yapılacak mal teslimleri ile hizmet ifaları katma değer 
vergisinden müstesnadır. 
(2) Maliye Bakanlığı, istisnanın uygulanmasına ilişkin usul ve 
esasları belirlemeye yetkilidir." 
 

BU madde  ile ilgili açıklamalar,  24.10.2008 tarih ve 194 no’lu 
sirkülerimizde yer almıştı. 
 
Bu defa Maliye Bakanlığı Gelir Đdaresi Başkanlığınca 19.11.2008 tarih 
ve 51 No’lu sirküler çıkarılarak yukarıdaki madde hükmünün nasıl 
uygulanacağı açıklanmıştır. 
 
Sirkülere göre, Bu hükmün uygulanmasında, Forum Sekretaryası 
tarafından anılan Forumun gerçekleştirilmesi için alınacak mal ve 
hizmetlere ilişkin olarak örneği sirkülerin 1 No’lu ekinde yer alan bir 
belge düzenlenerek mal tesliminde veya hizmet ifasında bulunan 
mükelleflere verilecektir. Forum Sekretaryasına teslim veya 
hizmette bulunan mükellefler ise bu belgeye dayanarak söz konusu 
işlemlere ait bedel üzerinden katma değer vergisi 
hesaplamayacaklardır.  
 
Öte yandan, Forum Sekretaryasının bu kapsamda ithalat yapması 
halinde, sirkülerin 1 No’lu ekinde yer alan belgenin Gümrük 
idarelerine hitaben düzenlenmesi ve ithalat işlemlerinde de istisnanın 
bu belgeye dayanarak uygulanması gerekmektedir. 
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Katma Değer Vergisi Kanununun geçici 27. maddesi uyarınca Forum 
Sekretaryasına KDV'den istisna olarak yapılan teslimler ve 
hizmetlere ait yüklenilen KDV'nin Kanunun 30/a maddesi 
gereğince indirim konusu yapılması mümkün değildir. Bu nedenle 
sözü edilen istisna kapsamında işlem yapan mükellefler 
yüklendikleri KDV'yi gelir ya da kurumlar vergisi matrahının 
tespiti bakımından gider olarak dikkate alacaklardır. 
 
 
Saygılarımızla… 
 
 
 


